WS 21721 Hauphemio

Aufgabe 1 - Komplexe Zahlen (6 Punkte)

l und geben Sie das Ergebnis in der Form aﬁ-,bi dar

a) Vereinfachen Sie 3
-3

b) Stellen Sie z=3-3i in Polarkoordinaten dar und geben den Winkel 6 im Intervall [0,2x[ an.

Aufgabe 2 - Logarithmenrechnen (4 Punkte)
Vereinfachen Sie

( 1ogm(1000)-(2-1og3'(27)+1)]
In(v/e)

Aufoabe 3 - Differentiation (6 Punkte)

Bilden Sie folgende Ableitungen und vereinfachen Sie soweit mdglich

2 E

a) % ( exp(x?)-sin(x) - ln(x)) b) % sin(x*)

Aufoabe 4 - Integration (8 Punkte)

Berechnen Sie folgende Integrale und vereinfachen Sie soweit moglich

a)I

x*+1 £1
dx b) | —dx
x* -1 ) ;[x“

Aufeabe 5 - Grenzwerte (7 Punkte)

Berechnen Sie folgende Grenzwerte

. sin2dx . n*+8mn+kn In(31/m . -
a) lim b) lim = Cady) ¢) limx*
x=0 2x n-»co n x-0

Aufgabe 6 — Reihen (6 Punkte)

Priifen Sie folgende Reihen auf Konvergenz

4
w N

. 1
a)  Xnmi b) Z“=1Jn—_T+_15

bitte wenden



Aufgabe 7 — Taylorreihe (7 Punkte)

Entwickeln Sie die Funktion

. f(x,y) = exp(2x - y).

in einer Taylor-Reihe um den Entwicklungspunkt (0,0) und brechen Sie nach der 2. Ordnung
ab.

Aufgabe 8 - Differentialgleichungen (8 Punkte)

Losen Sie folgende Differentialg_leiéhungen:
a) (3)y =2y+7
b) —3y = exp(=3x) — ¥’

Aufgabe 9 - Ableitungen mehrerer Veriinderlicher (8 Punkte)

a) Berechnen Sie die Richtungsableitung der folgenden Funktion fiir den gégebenen
Richtungsvektor an der Stelle_(l ;1Y 2):

z = f(x, y) = exp(—x'}— y?) v= '(;3}\/2)

b) Es gelte: _ :
z =z(x,y) = x%y? + y3 x = x(t) = t? y=y@) = exp(t)

z ,
Berechnen Sie die Ableitung I durch Anwendung der Kettenregel und formen Sie so

um, dass Sie nur einen Ausdruck in Abhéingigkeit von t erhalten.



